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Контроль рівнів іпер лі емії та лі ози-
льовано о емо лобін є обов’яз овимзаходом
попередження і лі вання о нітивних пор -
шень, а самепам’яті та ва и, я і спостері ають
близь о 78 % хворих на діабет. Причом

не оре тна ц розниж вальна терапія є лю-
човимфа тором, що сприяє їх розвит . Вод-
ночас достеменно невідомо, я им чином іпо-
лі емічна терапія може впливати на розвито
та перебі цих пор шень при діабеті.

Метою наших досліджень б ло вивчення
дозозалежно о вплив метформін та піо лі-
тазон на мнестичні ф н ції за мов с опо-
ламінінд ованої амнезії щ рів з ало сановим
діабетом.

Е сперименти проведено на білих щ рах-
самцях лінії Вістар з ало сановим діабетом і
рівнем лю ози, більшим 11 ммоль/л. Мет-
формін дозах 250; 500 та 750 м / , а та ож
піо літазон дозах 5; 10 та 15 м / вводили
вн трішньошл н ово протя ом 20 діб, почи-
наючи з 11 дня дослідження. Вплив засобів на
процеси навчання та збереження пам’яті здій-
снювали за допомо ою мовної реа ції пасив-
но о ни нення. Амнезію навич и ініціювали
шляхом вн трішньочеревно о введення с опо-
ламін ідробромід .

Визначено, що дослідні засоби всіх
ви ористаних дозових діапазонах за своїми
значеннями різною мірою переважали по аз-
ни и а тивно о онтролю. Одна статистично
значиме зростання 2,8 раза (р<0,05) ЛП на

6 доб дослідження спостері али лише р пі
тварин, я им протя ом 5 діб вводили піо лі-
тазон дозі 5 м / . Водночас виражен тен-
денцію ви ляді збільшення латентно о періо-
д в 2,78 раза (р=0,05) відмічали і при ви-
ористанні метформін в дозі 250 м / . При
цьом найвищий рівень антиамнестичної
а тивності спостері али лишеприви ористанні
найменших доз цих засобів.

Тест вання трив ості пам’ятно о слід на
20 доб введення лі арсь их засобів по азало
істотне зниження по азни ів латентно о періо-
д в сіх р пах відносно попередньо о етап
дослідження. Рівень амнезії мовної навич и
при застос ванні ви ористаних доз препаратів
б в наближений до по азни ів тварин з ало-
сановим діабетом без е спериментальної
терапії. Відповідно, зафі совано і с ттєве зни-
ження значень антиамнестичної а тивності.

Отже, метформін (250, 500, 750 м / ) та
піо літазон (5, 10, 15 м / ) при повторном ,
протя ом 20 днів, вн трішньошл н овом вве-
денні проявляють певн антиамнестичн а тив-
ність разі орот остро ово о ви ористання
(на етапі введення інформації) в низь их дозах,
одна не спроможні забезпечити збереження
наб тої інформації при тривалом введенні.

Отримані рез льтати в аз ють на недо-
статній рівень вплив іпо лі емічної терапії на
розвито мнестичних пор шень при ц ровом
діабеті та доцільність застос вання ноотропних
засобів.




